

纵深

打仗时红烧肉还能烧得喷喷香吗

浙江边防后勤基地举行远距离实战演习



编队行驶



车辆更换学兵



到达目的地

■本报记者 陈立波 文/摄 通讯员 斯晔

8月5日 浙江边防总队后勤基地举行了以“保世博、练精兵”为主题的后勤保障兵种远距离实战拉练演习。

4时半 由汽训班、炊事班、修理班等后勤保障兵种100多人组成的拉练部队，登上10辆大卡车和1辆野战炊事车，从杭州出发，沿320国道和05省道前往千岛湖。车队刚驶上320国道，车队总指挥、浙江边防总队后勤基地卢东进主任便通过对讲机下达了更换学兵驾驶车辆的命令：“B1、B1，前面选择合适路段靠边停车，换6号学兵。”卢主任介绍，每位学兵在教官的监督下约行驶30分钟，长距离的国道驾驶经历，有助于提高学兵应对复杂路况的能力和驾驶技术。一旦车辆出现状况，还能检验修理兵检测车辆故障和修理车辆的技术。

8时许 2号车辆行驶到桐庐境内抛锚了：“O1、O1、B2车辆出现问题，请求停车检查，完毕。”“立即靠边停车，修理班前往检修，完毕。”修理班班长袁晓东检查后发现车辆油路出现问题，并立即安排战士进行抢修。15分钟后，车队再次上路。

11时24分 车队到达千岛湖某训练基地。车刚停稳，炊事班班长郑豪炯便在野战炊事车内忙开了。虽然车上有排风机不停地向外排风，炊事车内的温度还是要比外面高10度以上。汗水从他脸上不停地流下，没过5分钟，他的背心已经全部湿透。40分钟后，红烧肉、炒青菜、肉末茄子、西红柿蛋汤便摆上了饭桌。

14时45分 战士们经过简单休整后准备返回，修理班开始检查车况，确保车辆能够安全行驶。

22时17分 车队安全返回总队后勤基地，拉练顺利结束。记者已累得浑身骨头像散架了一般，但战士们没有一个喊累。世博安保一线或许看不到他们的身影，但安保任务的顺利完成，离不开他们的努力和汗水。



青菜出锅

狱中“厨神”创立独家菜谱

150多万字的“骆家菜”共有1000道美味菜肴

(上接第1版)

然而，天有不测风云。就在骆瑾踌躇满志准备实现自己梦想的时候，母亲被查出身患绝症，而他的婚姻也因种种原因走到了尽头。

现实面前，这位年轻的“厨神”唯有暂时搁下自己的梦想。

“我母亲先后进行了两次肾移植手术，可惜都失败了。”为给母亲治病，他花光了全部积蓄。而后续高昂的医疗费用，更让他不堪重负。

为了筹钱给母亲做第三次肾移植手术，骆瑾利用自己在餐饮界的影响力，开始收取所谓的“行业好处费”。

法律并不会因孝心而打折扣。很快，东窗事发，他锒铛入狱，在省十里丰监狱服刑。

妻子送来的一本书让他重燃梦想

从餐饮界精英到阶下囚的巨大反差，使骆瑾陷入了低迷。

“以前我风光的时候，家里真是门庭若市，上门来谈合作、求教的人很多。入狱以后，这些人都断了联系。”失去自由的生活，更让

他万念俱灰。“自由都没了，还谈什么事业。那段时间，我什么理想都没了，创立菜谱也早就抛到脑后，不敢再想了。”

骆瑾说，他最感谢的人之一是自己的再婚妻子。

“在我最困难的时候，她给我送来了一本书，叫《天路历程》，叮嘱我无论如何要看完它。”

抱着对妻子的感激和爱，他翻开了书。原来，这本书是作者在狱中写成的，并且成了销量巨大的巨著。

“我明白了妻子的用心。她希望我重拾自己的梦想。既然这部书的作者能在狱中完成这样的惊人之举，我有什么理由轻易放弃我的梦想？”

狱中可供自由支配的时间有限，骆瑾索性放弃了所有休息时间，开始着手撰写“骆家菜”菜谱。

“梦想归梦想，实现起来，难度是非常大的。因为在我看来，它不仅仅是一部烹饪方面的书，我更希望把它打造成一个菜系。全国的菜系那么多，各有各的特色，每个菜系都是在千百年的生活实践和各地文化、习俗、饮食特点等因素下逐渐形成的，因此要创立一个新

的菜系，必须好好总结。”

出狱时捧出了150万字的菜谱

骆瑾的想法得到了大家的支持。

“烹饪是一项实践性很强的技术，需要经常锻炼。我在狱中，对外面餐饮业的发展不能及时了解。在这方面，家人和狱警给了我很大的帮助。”

为了让骆瑾有机会锻炼，也为了发挥他的特长，监区特意将他调到伙房。在那里，他如鱼得水。而经他的手做出的菜，不管是大锅菜还是小炒，都是最受服刑人员欢迎的。

妻子和监区民警，经常给他送去一些餐饮界的新动态：什么类型的菜肴现在比较受欢迎，近期社会上总体口味偏重还是偏轻，佐料、配料如今有哪些变化，等等。根据大家提供的资料，他再对自己的菜谱加以调整、改进。

为了自己的梦想，他付出了巨大的努力。三伏天里，灶台前站一会儿就是一身臭汗、一身油烟，但他从不休息；空闲时间，别人打牌、下棋、看电视，他却在书桌前翻阅资料、奋笔疾书。

他以川菜和海鲜相结合，按照名膳类、水产类、果蔬类、禽兽类、滋补类等6大系列，将自己多年的经验总结出1000道菜，分布其中。每道菜品，他都认真筛选、科学编排、潜心研究，着重突出菜谱的权威性、系统性、学术性、实用性和可读性。

今年3月10日，经过4年多的努力，共计150多万字的“骆家菜”菜谱初稿完成。

“这部菜谱，让我在改造中充满了激情。”骆瑾说，几年来，狱中所有能拿到的奖励他全拿了，考核分一直名列监区第一。不仅如此，他还抽空参加了法律专业自学考试，取得了大学文凭。

前不久，因表现突出，骆瑾获得假释出狱。走的那天，他捧出那本凝结了自己全部心血的菜谱，与来接他的妻子相拥喜极而泣。“入狱是不幸的，但对我来说，又是幸运的。我是因祸得福。”

他说，要使自己的菜谱真正立于中华烹饪行业之林，还有很长的路要走。“下一步，我要继续完善菜谱的理论体系，并加以更多的实践。尽管困难很多，但经过这次人生磨砺，我明白了一个道理：任何时候都不要放弃自己的梦想。”骆瑾对未来充满信心。